

总投资5亿元

## 新型航空叶片项目落户高新区

本报讯(记者 戴周华)昨日,中科院金属所航空叶片项目签约落户高新区。市委常委、高新区党工委书记王红星出席签约活动。

航空叶片项目主要聚焦钛铝合金新材料、低压涡轮叶片、军用和民用钛合金铸件等产品的近净成型和加工生产。项目由中科院金属研究所所长、钛合金研究部主任、博士生导师杨锐带领中科院金属所团队设立。

中国科学院金属研究所成立于1953年,承担并高质量完成了载人航天、大飞机、航空发动机、跨海大桥、高速铁路、三峡工程等重大工程中的关键材料技术攻关任务,解决了装备制造、航空航天等战略性支柱行业的材料难题。项目获得了英国著名的发动机公司罗尔斯·罗伊

斯、中国航发、商发的大力支持。项目成立的新公司将成为英国罗罗公司钛铝合金叶片指定合格供应商、中国航发、商发相关发动机低压涡轮叶片供应商。

据悉,项目已在我市注册为江苏华钛瑞翔科技有限公司,由中科院金属所、太仓市中科华钛企业管理合伙企业(有限合伙)等企业、相关自然人投资设立,总投资5亿元。

近年来,我市致力发展航空产业,高新区集聚了舍弗勒航空轴承、卓能航空电子、华易航动力科技、嘉创飞航无人机、瑞基测控设备、黑龙增材制造等一批航空产业企业和项目,建成投运了太仓航空产业园、太仓航空新材料创新园、西工大长三角研究院、苏和空间站等一批产业载体和创新平台。

成立无人机行业协会

## 推进无人机产业健康快速发展

本报讯(记者 王硕)昨日,太仓市无人机行业协会第一届会员大会暨成立大会在西工大太仓长三角研究院召开。太仓市无人机行业协会是行业性、非营利性的社会团体法人组织,首批69家科研院所、企业成为会员单位。副市长、科技镇长团团长邵建出席会议。

近年来,我市不断丰富航空产业园业态,壮大民用无人机研发、航空增材制造等航空产业,包括无人机产业在内的航空产业已具备了良好基础。最新数据显示,目前我市从

事无人机行业及其周边产业的企业约20家,有8家与无人机相关的研发团队入驻西工大太仓长三角研究院。

协会成立后,将进一步加强无人机行业企业的交流,组织开展技术协作,引领会员企业完善无人机产业链条,推进我市无人机产业的健康快速发展。同时,协会还将融合西工大太仓长三角研究院在无人机领域的优质资源,带动更多无人机行业优质企业、项目落户太仓,开创我市无人机产业快速发展的新局面。

实现共治共享

## 双凤常熟建立联合河长

本报讯(记者 周琦)日前,双凤镇与常熟市支塘镇制定联合河长制工作制度,并现场签约。

双凤镇与常熟市支塘镇地域相连,交接河道众多。为深入贯彻落实长三角一体化生态绿色发展重大战略,深入推进河长制改革,根据相关要求,双方构建跨界河道“联防联治、共建共管”的工作机制,共同提升潘泾河交界区域水生态环境质量。经双凤镇与常熟市支塘镇协商一致,联合制定了《潘泾河联合河长制工作制度》。签约后,双方开展了联合巡河,并就潘泾河“十四五”规

划治理方案初步达成共识。

联合河长制工作制度的建立,对进一步改善交界河道的水质,提高交界河道水资源保障能力和承载能力,做好水污染防治、水环境整治、水生态修复、水域岸线管护工作有着重要意义。双凤镇与常熟市支塘镇将以联合河长制工作为载体,通过上下游统筹、左右岸联动、干支流互补,不断提高沿线群众对水环境改善的获得感和满意度,确保潘泾河“河畅、水清、岸绿、景美”,打造交界河湖生态治理新格局。

省科技奖综合评出拟奖励项目

## 港区同高科一项目入围

本报讯(记者 李孝忠)最近,2020年度江苏省科学技术奖综合评审结果出炉。位于港区的同高先进制造科技(太仓)有限公司与南京理工大学合作的新能源汽车用大功率激光柔性智能制造装备的研发及应用项目入围,成为我市唯一入围项目。

省科学技术奖标准高,综合评审极其严格,如省科学技术项目奖应用类项目就要求被提名项目在技术发明、技术开发、社会公益、重大工程中取得关键技术或系统集成

上的重要创新,在两年前完成主要技术应用并且效益显著、为江苏的经济建设和社会发展作出重要贡献。

同高先进制造科技(太仓)有限公司是一家面向先进智能制造的高新技术企业,对照标准刻苦攻关,其大功率激光项目突破了汽车制造常规连接工艺,解决了轻量化连接和多变条件下高效率零缺陷生产难题,打破了国外技术垄断,推动了我国汽车产业高端激光智能制造技术的发展。

## 拒绝高利诱惑,远离非法集资

“珍惜自己的血汗钱 保卫父母的养老钱  
守住子女的读书钱”

常州汇宝投资管理有限公司利用P2P网贷平台  
非法吸收公众存款案

2013年6月,犯罪嫌疑人石某注册成立常州汇宝投资管理有限公司,在未获得批准的情况下,在网上开设“汇宝信贷”民间理财平台([WWW.HOPEXD.COM](http://WWW.HOPEXD.COM)),宣称是新型的P2P理财模式,在网页上发布“公司资金周转需要资金”、“公司购买原材料需要借款等不同的标(投资项目)”,年利率为20%,并承诺按期还本付息。至案发,石某累计向240余人吸收存款1700余万元,通过王某以高息放贷给其他人,从中赚取利息差。

犯罪嫌疑人王某在明知石某通过在汇宝公司网站上发标,向社会不特定对象吸收存款的情况下,仍然积极为石某非法吸收公众存款提供帮助,两人合伙吸收公众存款555万元,王某从中获利10余万元。



太仓市地方金融监督管理局

公路日常应急处置工作以路网中心为指挥平台、应急基地为核心力量,通过智慧公路管理系统与相关部门的联动,做到有情况能及时发现、核查、研判、调度和处置——

# 畅美太仓路 振兴新动能

□本报见习记者 王倩

日前,一场除雪融冰实战应急演练在陆璜公路杨林塘桥拉开。随着冬日来临,气温骤降,为了高效应对随时可能到来的雨雪天气,切实加强冬季公路应急保畅水平,太仓公路人早早做好了准备。

公路路面出现污染物、交通事故、防讯除雪以及各类突发情况的现场,总能看见身着青蓝制服执法人员和橙色服饰抢险人员的身影,他们是公路人,他们把“畅安舒美”留在了行人脚下。

据了解,公路日常应急处置工作以路网中心为指挥平台、应急基地为核心力量,通过智慧公路管理系统与110指挥中心、数字城管网格中心等部门的联动,做到有情况能及时发现、核查、研判、调度和处置。

“叮铃铃——”,公路处接到110指挥中心警情:在我市204国道与双浮公路路口东南侧发生

交通事故,现场装载玻璃制品的货车将整车货物掉落在公路主车道上,占据了204国道的半幅路面。当时正值下班高峰期,严重影响车辆通行,存在安全隐患。接到通知后,太仓市公路处迅速组织人员前往现场开展清理保畅作业。“因掉落的玻璃破碎,容易对清理人员造成伤害,我们特地调用小型装载机帮助清理,加快处置速度。”市公路处相关负责人说,经过1个小时的奋战,行车道上的碎玻璃被全部清理干净,公路恢复通畅,安全隐患消除。

“像这样急促的电话声随时都可能响起,我们公路应急体系集‘机械清扫、综合养护、小修保养、安保设施、公路保洁’等功能于一体,通过购买服务配置养护保洁人员,成立了全天候24小时值班的养护应急突击队,时刻待命应对路上突发事件,就是为了给市民创造一个安全舒适的出行环境。”该负

责人介绍说,同时市公路部门指导各区镇提升养护队伍专业化水平,设置各项应急处置预案,保证辖区内公路应急队伍半小时到达现场;引导有条件企业添置高科技路面养护设备,有效解决坑槽修补的质量、效率等难点问题,真正实现公路养护的科技化、机械化、专业化。

除了及时应对110指挥中心通知的警情,市公路部门还主动出击,利用“天眼”巡查,及时发现和处理路面抛洒等险情。“G346 43K+650路段路面存在大量抛洒的防水涂料,请立即处置。”路网中心工作人员通知应急抢险人员,一小时后路面恢复整洁。据了解,类似的公路污染事件每年要达到200多起,公路部门依托路网中心这双“天眼”,实时线上巡查、监测,对全市260多个重要农路节点实现电子监控全覆盖,使农村公路应急保障和防灾抗灾能力得到进一步提升,有效保障了辖区道路

的安全畅通。

随着气温的逐步降低,冬季冰冻雨雪天气保畅工作拉开序幕。除了必要的物资储备,今年,市公路部门新添置4台8吨型洗扫车,并计划购入1台排水抢险车和1台除雪融冰车,填补设备空白,更好地应对暴雨、大雪等极端天气。市公路部门应用“四新”技术,新设备、新技术、新材料、新工艺,让公路养护既有质量又有效率。

2010年建立公路应急体系以来,市公路部门十年磨一剑,力保公路畅通。数据显示,近五年内,市公路部门处置突发事件及交通事故总计1502起,修补路面坑塘6317处,灾害天气应急处置66起,出动应急人员9140余人次、应急车辆设备3221台次。近两年内,夜间处置119起突发事件。在公路人的努力下,太仓百姓从“走得了”向“走得好”“走得安全”转变。



电站村有玩头

城厢镇电站村冬色斑斓,民宿、房车营地、农庄木屋、游船码头等景点设施错落有致,环境优美。近几年来,城厢镇电站村依托农旅融合发展做大做强林果产业,整合生态、人文等资源,探索一二三产业融合发展实现乡村振兴之路。经过多年打造,电站村已基本形成集观光、休闲、度假为一体的乡村旅游综合体。

记者 计海新 摄

## 联合查获水上“土耗子”

本报讯(记者 张立)昨日,城厢镇综合执法局联合交通海事部门,查处了一起用船舶私运工程渣土案件,当场暂扣挖掘机一台和船运资格证一本。

城厢镇综合执法局工作人员告诉记者,当天他们接到了群众举报称,有一条装运大量渣土的船停靠在老浏河上的朝阳码头,

正将渣土卸上岸进行驳载。由于我市没有具备渣土运输资质的船舶,为此,执法人员随即联合交通海事部门赶往现场进行查处。

联合执法人员赶到码头后发现,装载渣土的是一艘大型的内河船舶,舱中装满了工程渣土,一台挖掘机正在将渣土卸到岸上。联

合执法人员随即责令作业人员停止卸载,告诉他们此举已严重违反工程渣土运输管理的相关规定,并暂扣了作业的挖掘机和船运资格证一本。

城厢镇综合执法局负责人告诉记者,根据相关规定,我市的工程渣土必须由备案的企业和车辆进行运输;工程施工单位也应当编

制建筑垃圾处理方案,采取好污染防治措施,并报备。施工单位将建筑垃圾交给个人或者未经核准从事建筑垃圾运输的单位处置的,由市容环境卫生主管部门责令限期改正,给予警告,处1万元以上10万元以下罚款。

目前,这些渣土的来源和去向还在进一步调查中。



小/餐/桌/大/文/明/从/我/做/起

